



ANÁLISIS DEL BALANCE GENERAL AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2013

En el período económico 2013, el Efectivo representa el 46,62% del total de los activos; las Cuentas por Cobrar ocupan el 27.69% del total de los activos; mientras que los Activos fijos constituyen el 25.69% del total de los activos.

Los Pasivos Corrientes representan el 57,36% del total de los Pasivos, y los Pasivos a Largo Plazo ocupan el 42,64% del total de los Pasivos.

TECEM hubo mayor liquidez con relación al año anterior debido a que las ventas incrementaron por el proceso electoral que vivió el país lo que permitió poder convertir los activos los líquidos y obtener disponible para hacer frente a los vencimientos a corto plazo, esto evidencia que ha existido una mejor gestión administrativa financiera y mayores estrategias de ventas.

Las Cuentas por Cobrar se incrementaron en relación al año anterior, debido a que se otorgaron mayores créditos de las ventas.

En cuanto a los Activos Fijos, han sido depreciados con el objetivo de mostrar la menor utilidad de un activo, pero no la disminución de su valor de mercado. La depreciación solamente redujo el valor de las cuentas de activos fijos, pero no reduce las cuentas de Caja o cuentas bancarias, ni afectado los flujos de fondos.

En lo que respecta a los Pasivos, se observa que ha existido un aumento en relación al año 2012, debido que se contrajeron mayor deuda con los proveedores, además está pendiente por cancelar al IESS el aporte patronal de los empleados.

Además dentro de los pasivos están pendientes las obligaciones por cancelar al SRL, de las declaraciones del 103, 104, las mismas que fueron pagadas en el mes de Enero/14.

El impuesto a Renta y las utilidades a los trabajadores incrementaron en relación al año anterior debido a que los ingresos – gastos aumentaron.

En lo que respecta a los Pasivos, se observa que ha existido un aumento en relación al año 2012, debido que se contrajeron mayor deuda con los proveedores, además está pendiente por cancelar al IESS el aporte patronal de los empleados.

Las Obligaciones por pagar a trabajadores disminuyeron en relación al año anterior, en este rubro se tienen pendiente las utilidades por pagar a los trabajadores.

Además dentro de los pasivos están pendientes las obligaciones por cancelar al SRL, ya que recién en el mes de Enero/14.



ANALISIS DEL BALANCE DE RESULTADOS

En el año 2013 las ventas aumentaron en 102,862.32 con relación a las ventas del año 2012; esto se debió a que en este año se incrementaron estrategias de ventas por parte de los directivos, lo que se reflejó en la facturación de ventas con tarifa 12%.

A pesar de que TECEM tuvo mayores gastos en relación al año anterior, por lo que se incremento los gastos incurridos por la empresa, como son los gastos administrativos sueldos, honorarios, adquisición de suministros se pudo generar utilidad, significativa en relación al año anterior.

La utilidad en este año después del pago de la participación a los trabajadores y pago de impuesto a la renta fue de 30,251.89.

Así mismo el rubro impuesto a la renta se incremento en relación al año anterior obedece al movimiento económico que se genero en el ejercicio económico analizado, por las retenciones que se realizó por los servicios prestados a los clientes.